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教育委員会１１月定例会会議録 

１ 会議の名称  中之条町教育委員会 １１月定例会

２ 会議の期日  令和３年１１月１１日（木）

３ 会議の場所  中之条町ツインプラザ 大会議室

４ 会議に出席した委員・教育長

教 育 長         宮﨑 一

   委員（教育長職務代理者） 登坂 初夫

委  員         高橋 久夫

   委  員         山口 貴美子

   委  員         湯本 茂夫

５ 会議に出席した職員

   生涯学習課長      冨沢 洋

   こども未来課長     倉林 敏明

 次長           田島 雄二 

教育指導係長       山本 伸一

六 合 こ ど も 未 来 係 長 兼 六 合 生 涯 学 習 係 長  中沢 芳宏

総務係長         田村 深雪

６ 議   題

議案第１号  中之条町公民館条例の一部を改正する条例について 

７ 協議事項

（１）ネットによる健康被害から子どもを守る学校教育・保護者啓発・教員研修の総合

プロジェクト モデル構築事業（仮称）について

（２）通学路の安全点検について

（３）令和２年度点検・評価について

 （４）沢田幼稚園の在り方について

（５）六合中学校の在り方について

（６）その他

８ その他



- 2 - 

（１）問題行動及び適応指導教室「虹」、日本語サポート教室「未来」の状況について

（２）管内校園所の行事について

（３）その他

①中之条中学校への図書寄贈について

９ 事務連絡

・１２月定例会 １２月９日（木） 午前９時３０分から ツインプラザ 研修室２・３ 

１０ 開会

  午前９時２８分、教育長、教育委員会会議の開会を宣す。

教育長より開会の挨拶。

 通学路合同安全点検を４日間にわたって実施した。危険箇所については関係機関と連携を図

りながら改善したい。

１１ 会議録署名委員の指名

   こども未来課長が今回の会議の会議録署名委員に、湯本茂夫委員を指名。

１２ 会期の決定

   会期の決定  本日一日限り

１３ 会議録の承認

   山口委員より９月会議録について訂正箇所の申し出あり。後日修正し、１２月定例会で確認

する事とする。８月、１０月会議録については全員異議なく承認。

１４ 報告事項

（１）教育長等執務報告

   教育長より、令和３年１０月２日から１２月９日までの行事等について報告。

   （通学路安全点検関係（合同会議、合同点検（２日間）、対策会議）、中之条幼稚園計画訪問、

六合地区保護者説明会（２回）、へき地教育センター運営委員会、定例教育委員会、管内校

園所長会議、第２回町教育支援委員会、郡町村教育委員会連絡協議会総会（登坂職務代理

同席）、郡第２回人事運営委員会、町議会１２月定例会議、次回定例教育委員会など）

１５ 会議における議事の経過及び発言趣旨

議案第１号  中之条町公民館条例の一部を改正する条例について

生涯学習課長、議案資料について説明

・伊参公民館が老朽化したため、伊参交流館（旧伊参幼稚園）へ移転する。これに伴い、伊参交流
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館は廃止となる。

・条例中の公民館の地番の表記に修正が必要な箇所があるため修正を行う。

・施行日は令和４年４月１日とする。

異議なく資料のとおり承認。

１６ 協議事項

（１） ネットによる健康被害から子どもを守る学校教育・保護者啓発・教員研修の総合プロジェク

ト モデル構築事業（仮称）について

生涯学習課長より説明

 ・アウトメディア推進で協力いただいている田澤先生より、ネット健康問題啓発者養成全国連絡

協議会で共同代表をしている青森大学客員教授の大谷先生を紹介していただき、群馬大学情報

学部伊藤研究室等研究団体との共同研究を行うことになった。

 ・「情報モラル教育（ネット健康被害リスク）」のカリキュラム開発と検証を行い、子どもたちを

ネットいじめ、ネット被害及び健康被害から守り、安全で健全な成長が図られることを目的と

する。

・生活実態調査、リーフレット配布、家庭でのルール作り、実践状況の追跡調査、モラル教育が

出来る教員・職員の養成などを行う。

 ・実施期間は令和３年１２月１日から令和６年３月３１日（令和５年度末）まで 

教育長より説明

 ・アウトメディア推進委員会で、ゲームやネットが学力にどのような影響を与えるのかの実態調

査を検討していたところ、大谷先生から事業を提案された。開発したカリキュラムの有効性を

検証したいということなので協力したい。

 ・調査内容にご意見があれば伺いたい。

（高橋委員）

  アウトメディアに有効だと判断できるのであれば協力してよいと思う。

異議なく事業実施について承認。 

（２）通学路の安全点検について

こども未来課長より説明

 ・１０月５日 事前会議：吾妻警察署、中之条土木事務所、文教民生常任委員会正副委員長、建

設課、総務課、各校教頭出席。

 ・１０月１１日（中之条地区）、１０月１３日（六合地区）通学路合同点検：現地を確認。

 ・１１月１日 通学路合同点検対策会議：関係各所でできる対応を報告。

 ・一覧表に、通学路合同点検対策会議で報告された関係各所でできる対応をまとめた。

（教育長）
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  これをスタートとして今後も点検等を行っていきたい。各校で工夫しながら安全指導を行って

欲しいと伝えた。

・中小：対応が難しい場所は通学路の変更の検討を依頼した。

 ・六合小：冬期降雪時、除雪により歩道がふさがれる時期にはスクールバスを利用させる。

（３）令和２年度点検・評価について

（生涯学習課長）

事前配布した資料についてのご意見をお聞かせいただきたい。

（高橋委員）

 ・コロナの関係で事業が実施できず、点検結果と方向性Ⅽが多いのは残念だが仕方がない。

・実施できなかった事業は緊急事態のため評価するのは難しいので評価項目から外してもよいの

ではないか。

（生涯学習課長）

  教育委員会が事務の管理と執行状況の点検・評価を行い議会に提出し公表することは「地方教

育行政の組織及び運営に関する法律」で定められている。教育行政方針を主として事業展開につ

いて点検・評価を行っている。

（湯本委員）

 ・現状としてコロナがあるので、点検結果はⅭで良いと思う。全体的には点検結果はおおむね B
となっている。

・この評価を基にして教育委員会としての次年度の改善点を見つけたり、教育委員の意見をもら

う機会として欲しい。

 ・読書について、町の施策に明記して取り組みをしてはどうか。

  ５５ページの「読書時間の短い児童生徒」について、各校で工夫した取り組みを行って欲しい。

（山口委員）

 ・コロナの影響で事業が実施できなかったことは仕方がないと思う。

 ・中学生の英検３級取得率が目標を下回ったのは残念なので、工夫して取り組んで欲しい。

（生涯学習課長）

  点検・評価については１１月に承認いただければ、点検評価表の中にある改善すべき点を次年

度の予算に反映させることができる。いただいたご意見を次期点検・評価に活かしていきたい。

追加資料をお配りするので資料に加えていただきたい。

（教育長）

 ・読書活動については、令和３年度から「読書通帳」の例を示して取り組んでもらっている。ま

た、ビブリオバトルや多読書の子どもの表彰など、各校でさまざまな取り組みを行っている。

 ・英検３級取得率は４３．５％で上がっているが、目標は５０％なのでⅭ評価とした。

 ・有識者の方から点検・評価に対していただいたご意見と教育委員さんのご意見を次年度の教育

行政方針の作成に活かすようにしている。

 ・Ⅽ評価については、目標があるが達成できなかったものと、コロナの影響で達成できなかった
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ものに区別できると思う。

（４）沢田幼稚園の在り方について

（こども未来課長）

  意向調査の依頼文と沢田幼稚園の在り方に関する意向調査の案を作成したので、ご意見をいた

だきたい。

 依頼文、意向調査ともに意見等なく、内容について承認

（教育長）

少人数での教育を心配するご意見があるので、調査を実施し検討したい。

（５）六合中学校の在り方について

こども未来課長、保護者対象の説明会と意向調査の実施予定について説明。

・第２回説明会：１１月１３日（土）午前１０時から、中之条町六合支所で実施。

・第２回授業参観：１１月１５日（月）から１９日（金）の間に実施する。説明会でご要望があ

ったため、中之条小学校、中之条中学校を加えた４校での実施とする。

・意向調査：第２回説明会・授業参観終了後、保護者へ意向調査を実施し、今後の意向を確認す

る。提出期限を令和３年１２月３日（金）とする。

・第１回説明会でいただいたご意見・ご質問の一覧表を作成したので内容をご確認いただきたい。

（登坂職務代理者）

中之条小学校、中之条中学校を見たいというご意見があった。説明会、授業参観に多くの保護

者に参加して考えていただきたい。

（湯本委員）

  一覧表にも書かれているが、県教委職員の講話を聞いて今後の大変さを感じてもらえた。２回

も説明会をやっていただけるのは地元の者としてありがたい。この方のような保護者が増えれば、

今後よりよい検討ができると思う。

（山口委員）

  県教委職員の説明が分かりやすく、保護者の方に今後の大変さが伝わったと思う。

（高橋委員）

  中之条中学校を見て良いところを知って欲しい。また、多くの方に説明会に参加していただい

て、自分達がどうするべきなのか考えていただきたい。

（６）その他

なし

１７ その他
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（１）問題行動及び適応指導教室「虹」、日本語サポート教室「未来」の状況について

次長より、問題行動（不登校・別室登校、いじめ、問題行動）、適応指導教室「虹」、日本語サ

 ポート教室「未来」の９月・１０月の状況について報告。

・いじめ・問題行動では、夏休みや分散登校終了後通常生活に戻り、友達関係がうまく築けない

例や、コロナの影響でモヤモヤが溜まっていると思われる例が見受けられる。

・適応指導教室「虹」：７月に入室した子どもは長時間在室できるようになり、指導員と良い関係

が築けている。

（２）管内校園所の行事について

次長より、管内校園所の修学旅行、運動会の実施状況について報告。

 ・修学旅行：春に予定していたが夏に延期。さらに再延期して秋に実施。

 ・運動会：期日の延期と内容の工夫（時間短縮、保護者の人数制限など）を行い実施。

（３）その他

①中之条中学校への図書寄贈について

 総務係長、資料について報告。

・中之条町出身の唐澤太市様より、中之条中学校に対して４０７冊の図書を寄付していただいた。

②第２回六合地区保護者説明会について

こども未来課長より

・中之条地区から行かれる委員さんは事務局と乗り合せで行っていただきたい。午前９時にツイ

ンプラザ集合出発としたい。

１８ 事務連絡

・１２月定例会 １２月９日（木） 午前９時３０分から ツインプラザ 研修室２・３

１９ 閉会の宣言

   午前１１時３２分、教育長、教育委員会会議の閉会を宣す。

＊＊＊ 次回の会議について ＊＊＊

     令和３年１２月９日（木） 午前９時３０分 於：ツインプラザ 研修室２・３

２０ 議決事項

    議案第１号  中之条町公民館条例の一部を改正する条例について

     （ 承 認 ）


